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[epleyoueva

® E&lowon 20v BaBuov
® EmiAvon Zuotnudatwy MNpappikwy EElowaoewv
® MéeBodoc Gauss
® Mé€Bodog Gauss — Jordan
® YmoAoylopdg OpiCouoag
® Ymoloylopdg Avtiotpodovu lMNivaka
® YrtoAoyLlopog pLlwVv pn YPAUULIKWY 0AYEBPLIKWY EELCWOEWY
® MeBodog diyotdpnomMg
® MéeBodog Newton-Raphson

® MéEBodog tépvouoag
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E€lowon 2ov Pabpov

fori=1:1:3
forintf('a%d ="',1);
a(i) = input(");
forintf (\n');

end

res = roots([a(1) a(2) a(3)])
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MeBodoc Gauss

% allx + al2y + al3z = al4
% a2lx + a22y + a23z = a24
% a3lx + a32y + a33z = a34

li = 3;

co = li+1;

[a] = funl(li, co);
[a] = fun3(li, co, a);
[r] = fun4(li, co, a);

forj=1:1:li
forintf (x%d = %.4f\n’,j,r(j));
end
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MeBodoc Gauss

function |b] = funl(lin, col)

fori=1:1:lin

forj=1:1:col
forintf('a%d%d ="', 1i,));
b(i,)) = input('");
forintf('\n);

end

Eicodog Tipwv
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MeBodoc Gauss

function [a] = fun3(lin, col,a)

fordiag = 1:1:lin—1
fori=diag + 1: 1: lin
a_temp = —a(i,diag)/a(diag,diag);
for k =1:1:col
a(i,k) = a(i, k) + a(diag, k) * a_temp;
end

end
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MeBodoc Gauss

function [re| = fun4(lin,col, a)

foril=lin:—-1:1
sum = 0;
forcl=il+1:1:col—1

sum = sum + a(il,cl) *xre(cl);
end

re(il) = (a(il, col) — sum)/a(il,il);
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MeBodoc Gauss-Jordan

function [a] = fun3_b(lin, col, a) function [re] = fun4_b(lin, col, a)
for diag = 1:1:lin foril=1:1:lin
fori=1:1:lin re(il) = a(il,col)/a(il,il);
if (i~ =diag) end
a_temp = —a(i,diag)/a(diag, diag); end

for k =1:1:col
a(i,k) =a(i, k) + a(diag, k) * a_temp;
end
end
end
end
end
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YrtoAoylopog Opiouacac

® OLpeBodol Gauss & Gauss — Jordan dnuLoupyoUV Avw TPLYWVIKOUG Kal
OLAYWVLOUG TILVAKEG AVTLOTOLY O

® O unoAoyLlopog TG opifouoaG TIPOKUTITEL ATIO TOV TIOAAQTIAQGLAG IO TWV
OTOLYELWV TNG OLOyWViou
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YrtoAoylopog Avtiotpodou lNMivaka

ay dp g ot vt bn b, b |
A=|a, ay ay AB =BA = I B=|b, by, b,

| A3 A3y sy | b31 by, b
_an di, a; ) b, b, b ) _bn b, b “an dp dy; 1 [10 0_
Ay Ay Qo3 || by by byy |=| 0y by by | Gy Gy Ay |=|01 0
| d3; Ay a33__b31 b;, Z7’33_ _b31 bs, Z7’33__‘53!31 ds, di3 _O 0 1_
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YrtoAoyiopog Avtiotpodou lNMivaka

ETILAEYOVTOG TO TIPWTO YIVOUEVO UTIOPOUE VA TO OTIACOUE 0Ta akOAouBa 3
YPOULKA CUCTHUATA LE 3 ayVWOTOUG TO KaBEva.

[MpokuTmitouv 3 Tivakeg ovu emAVovTal P TiG peBoddoug Gauss 1] Gauss —Jordan

ay, G, a | b, I a, a, a; | by, 0 a, G, a; | by 0

(y Oy Gy | by [=|0 (y Oy Gy | by =11 (y Oy oy | byy | =0

| Ay Uy g3 by, 0 | 4y a33__b32 0 | 4y Ay 033__‘533 1
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MeBoobog Atyotounong

epsilon = le — 6;

a = —1;
b =1;
while(abs(b — a) > epsilon)
fa = fx(a);
fb = fx(b);
c=(a+Db)/2;
fe = fx(c);
if(faxfc<0)
b =c;
else
a=c
end
end

function [f] = fx(x)
f=x"5+x+1;

end

a = —0.7548780

b =—0.7548771
f(a) = —0.0000035
£(b) = 0.0000015

fprintf('a = %.7f\nb = %. 7f\nf(a) = %.7f\nf(b) = %.7f\n’,a, b, fa, fb);
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MéeBoodoc Newton-Raphson

® Havadpopikn oyeon tng LeBodou xeL TIPOKUPEL ATIO TN OYEON:

p=x— ]{ ,((9;)) OTIOU OTNV TUXALX TLUT] TOU X aVTIKAOLOTOUE TNV N-00TN
npooeyylon kot ot B€on g pifag p TNV EMOPEVN TIPOCEYYLON

f(Xn)

f1(xn)

® H xpron g mapaTavw CYEOTG TIPETIEL VA YIVETOL UE EVOL LEYLOTO 0PLOUO
enmavoaAnPewyv (amopuyn atepUwy Bpoxou)

® H oyx€on mov TPOKUTITEL EIVAL: X411 = Xy —

Elcaywyr otn MATLAB



MeBoodoc TEpvouoag

® H povn dladopa amnod tn peBodo Newton — Raphson eival 6tLotn
OVYKeKpLpEVN Tiepimtwon N f' (x,,) avtikaBioTtatal KAt TPOcEyyLon oo

Vv dinpnpeévn dtadopd: f'(x,) ~ [ )= (na)

Xn—Xn-1

. f(xn)(Xn—xn—1)

fxn)—f (xXn-1)
® oAU BeTIkO To yeyovog OtL 0ev YpelaleTal va yvwpilouE TNV TTIHpAywyo
NG CUVAPTINONG

® H oyx€on movu TMPOKUTITEL EIVOL: X4 q = X
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MeBoodoc TEpvouoag

function [f] = fx(x) H riza vre8hke me thn akriveia pou zhth8hke
step X y
f =5%xx."3)—2x*(x."2) + cos(x); 1.0000 —3.0000 — 153.9900
2.0000 1.0000 3.5403
end 3.0000 0.9101 2.7262

4.0000 0.6091 1.2079

5.0000 0.3695 0.9117
>» temnousa('fx',—3,1,5 * 10715, 10000) 6.0000 — 0.3676 0.4146
7.0000 —0.9825 —6.1168
8.0000 —0.4066 0.2516
9.0000 —0.4294 0.1447
10.0000 —0.4602 —0.0147
11.0000 —0.4573 0.0007
12.0000 —0.4575 0.0000
13.0000 —0.4575 —0.0000
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